

中央和国家机关在广大党员中积极开展 自愿捐款支持新冠肺炎疫情防控工作 党和国家领导同志带头捐款

新华社北京3月2日电 同舟共济克时艰，众志成城战疫魔。新冠肺炎疫情发生以来，中央和国家机关各部门各单位立即行动起来，在全力投入疫情防控阻击战的同时，在广大党员中积极开展自愿捐款支持新冠肺炎疫情防控工作。

响应党中央对广大党员的号召，习近平等中共中央政治局常委同志日前为支持新冠肺炎疫情防控工作捐款。其他党和国家领导同志，以及从领导职务上退下来的老同志也带头捐款，表达对战斗在疫情防控斗争第一线的医务人员、基层

干部群众、公安民警和社区工作者等的深切关怀，激励广大人民群众不畏艰难、众志成城，奋力打赢这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

(下转第三版)

习近平在北京考察新冠肺炎防控科研攻关工作时强调 协同推进新冠肺炎防控科研攻关 为打赢疫情防控阻击战提供科技支撑



3月2日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察新冠肺炎防控科研攻关工作。这是习近平在军事医学研究院重大疫情应急防控药物研究室了解疫苗和抗体研制情况。新华社记者 丁海涛 摄



3月2日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察新冠肺炎防控科研攻关工作。这是习近平在清华大学医学院全球健康与传染病研究中心同科研人员交谈。新华社记者 燕雁 摄

新华社北京3月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日在北京考察新冠肺炎防控科研攻关工作，代表党中央向奋战在疫情防控科研攻关一线的广大科技工作者表示衷心的感谢和诚挚的问候。他强调，人类同疾病较量最有力的武器就是科学技术，人类战胜大灾大疫离不开科学发展和技术创新。要把新冠肺炎防控科研攻关作为一项重大而紧迫任务，综合多学科力量，统一领导、协同推进，在坚持科学性、确保安全性的基础上加快研发进度，尽快攻克疫情防控的重点难点问题，为打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战提供强大科技支撑。

2日下午，习近平首先来到军事医学研究院，听取研究院关于新冠肺炎防控科研攻关的总体情况汇报，结合展板和实物了解疫苗和抗体研制、药物筛选、病毒致病机理研究、快速检测试剂研究和应用等进展情况。在仪器测试楼，习近平察看了重大疫情应急防控药物研究室，向坚守岗位、奋力攻关的一线专家和科研人员表示亲切慰问。他强调，提高治愈率、降低死亡率，最终战胜疫情，关键要靠科技。习近平指出，新冠肺炎疫情发生以来，军事医学研究院坚决贯彻党中央和中央军委决策部署，闻令即动、争分夺秒，集中力量展开应急科研攻关，取得了阶段性成果，充分展现了人民军队忠于党、

忠于人民的政治本色和敢打硬仗、善打胜仗的优良作风。习近平希望他们再接再厉，充分发挥突击队和主力军作用，尽快研制出安全有效的疫苗、药物、检测试剂，全力满足抗击疫情需要。要坚持在疫情可溯、可诊、可防、可治、可控方面合力攻关，通过打这场硬仗，掌握更多具有自主知识产权的核心科技，拿出更多硬核产品，为维护人民生命安全和身体健康、维护国家战略安全作出更大贡献。

离开军事医学研究院，习近平来到清华大学医学院考察调研。他先后走进全球健康与传染病研究中心、生物医学检测技术及仪器北京实验室，向专家详细了解创新药物研发进展情况和

型检测试剂、检测设备研发应用等情况，并观看了正在进行的酶联免疫吸附试验。习近平指出，防控新冠肺炎疫情斗争有两条战线，一条是疫情防控第一线，另一条就是科研和物资生产，两条战线要相互配合、并肩作战。习近平希望他们加强同前方的配合，组织精干力量、急事急办，加速推进新型检测试剂、抗体药物、疫苗和诊疗方案等攻关。习近平强调，我国是一个有着14亿多人口的大国，防范化解重大疫情和重大突发公共卫生风险，始终是我们须臾不可放松的大事。要健全国家重大疫情监测网络，完善法律法规体系，加大前沿技术攻关和尖端人才培养力度，尽快提高我国应对重大突发公共卫生事件能力和水平。(下转第三版)

区党委召开常委会会议

听取全区贯彻落实习近平总书记 在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展 工作部署会议上的重要讲话精神情况汇报 对工作进行再安排再部署 吴英杰主持会议

本报拉萨3月2日讯(蒋翠莲 常川 陈跃军)1日上午，自治区党委召开常委会会议，传达学习习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神，传达学习总书记对全国春季农业生产工作作出的重要指示、李克强总理批示和全国春季农业生产工作会议精神，听取全区贯彻落实习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神情况汇报，对疫情防控和经济社会发展工作进行再安排再部署。

会议指出，新冠肺炎疫情发生以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视，迅速作出部署，全面加强防疫

情防控工作的集中统一领导。习近平总书记亲自指挥、亲自部署，多次召开会议、多次听取汇报、多次作出重要指示批示，实地调研指导工作，视频连线抗疫前线，部署推动疫情防控和经济社会发展各项工作，为我们打好、打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战，实现全年经济社会发展目标，确保全区社会和谐稳定指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，用心学习领会习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神，准确把握精神实质，切实把思想和行动统一到党中央和国务院决策部署上来，抓紧抓实抓细各项工作，把总书记的重要讲话、重要指示批示精神转化为打赢疫情防控阻击战、实现全年经济社会发

展目标、确保社会持续长期全面稳定的强大动力。

会议充分肯定了我区疫情防控和复工复产工作取得的显著成效，向各级各部门、各族干部群众特别是奋战在疫情防控一线的广大医务工作者、工作人员表示衷心感谢并致以崇高敬意！

会议深入分析了我国疫情防控和经济社会发展面临的形势，强调各级各部门要在习近平总书记和党中央统一领导、统一指挥下，按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求，牢固树立全国“一盘棋”思想，结合西藏实际，扎实做好各项工作，不获全胜誓不轻言成功。要坚决守住进藏第一道防线，严格执行外防输入策略，突出机场、铁路和国道干线各进藏通道，充分发挥公安检查站、检测点等第一道关口作

用，进一步充实防控力量、配齐防控设备，严格落实隔离、健康监测等措施，做到早发现、早报告、早隔离、早治疗，切实切断疫情传播渠道。要坚持依法防控、文明执法，站在维护民族团结、体现中华民族一家亲的高度，多做疏导情绪、暖人心聚人心的工作，最大限度争取进藏人员的理解支持。要全力配合支持做好首都的疫情防控工作。要强化重要物资保障、关心关爱一线医务人员特别是支援湖北的疾控人员，做好党员自愿捐款指导服务工作，抓实抓细各项防控措施。

会议强调，各级各部门要保持战略定力，增强发展信心，在做好疫情防控工作的前提下，加强工作统筹，稳妥推进复工复产，确保圆满完成年初既定目标。(下转第三版)

连日来，西藏自治区出台一系列含金量高、针对性强的措施，统筹推进疫情防控和经济社会发展，既要防疫“铁布衫”，又抓复工“热得快”，成效显著。截至3月1日，西藏自治区半数以上规模以上工业企业已复工复产。

疫情发生以来，西藏自治区众志成城，防控措施得力，“铁布衫”功效显现。截至3月1日24时，西藏已连续32天没有新增确诊或疑似病例。

在减轻企业负担方面。西藏自治区印发的《关于应对新冠肺炎疫情支持企业复工复产保持经济平稳运行的若干政策措施的通知》明确规定，对疫情期间暂停营业的从事批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等行业企业和未能充分复工复产的工业企业，要求落实好小微企业普惠性减税。对确有特殊困难而不能按期缴纳税款的企业，由企业向主管税务机关申请依法办理延期缴纳税款，最长不超过3个月。对疫情防控重点保障物资生产企业为扩大产能新购置的相关设备，允许一次性计入当期成本费用在企业所得税税前扣除。疫情防控重点保障物资生产企业可以按月向主管税务机关申请全额退还增值税增量留抵税额。

西藏自治区还明确，对受疫情影响较大的从事批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等行业，不得盲目抽贷、断贷、压贷，对受疫情影响严重的企业到期还款困难的，可予以展期或续贷。

在财税金融支持方面。由国开行西藏分行、农行行西藏分行、西藏银行共同牵头组建银团，设立重点企业复工复产专项流动资金贷款，自治区财政按西藏优惠贷款利率的35%进行贴息。对疫情防控中发挥突出作用的区内企业，其2020年新增的用于疫情防控相关生产经营活动的贷款，自治区财政按企业实际获得贷款利率的50%给予贴息。对区内银行疫情期间针对小微企业和个体工商户从事交通运输、旅游、餐饮、住宿等行业的主体发放的生产经营资金贷款，自治区财政对贷款100万元以内的部分给予全额贴息。西藏适时设置小微企业贷款中心和首贷中心，提供差异化金融服务，破解中小微企业融资难融资贵问题，确保2020年小微企业信贷余额不低于2019年同期余额，明确要求全年普惠型小微企业贷款增速高于各项贷款增速。(下转第三版)

西藏：既要防疫「铁布衫」，又抓复工「热得快」

(下转第三版)